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RANDALL M. BESSLER, L.L.C. 7/2005
POST OFFICE BOX 2248.

CARSON CITY NEVADA 89702-2248

U.S.A. PHONE & FAX: (775) 885-0717

WEBSITE: www.collectorfirearms.us $5.

TERMS OF SALE AND GENERAL INFORMATION

SALES: All Sales are made with the Buyers Full Acceptance of the Stated Terms of Sale. All Sales are made in
Strict Compliance with All Federal Firearms Laws. No Items Contained in this Catalog or Sold by me are Offered
for Sale where Prohibited by Any Federal, State or Local Laws. By Ordering, Buyer Certifies that Their Purchase
will be in Full Compliance with All Federal, State and Local Laws. All Transactions shall be deemed to Occur in
Nevada regardless whether by telephone, mail, internet or the physical location of the buyer, Subject Only to
Federal, and the State Laws of Nevada. Any disputes will be resolved in a Nevada Court.

SALES TAX: Nevada State Sales Tax is 7% for in State Purchases. The Payment of Other State's Sales Tax for
shipped items is the Buyers Responsibility.

CATALOGS: Are Published 5 to 6 Times Per Year. Annual Subscription Cost in the U.S. Via First Class Mail is
$25.00. Foreign Cost is $50.00 Via Air Post.

PHONE CALLS: Call Anytime. Answering Machine and FAX is on-line and Availablé“whenever I am Not.
DISCREET: I do not Share our Client List. Your Privacy is Always Protected.

GUARANTEE: Complete Satisfaction is Assured. Full 3-Day Inspection Period! A No Argument Immediate
Refund when Returned in the Same Condition as in When Shipped. Please Call if there is to be a Return. Returns
Must be made Within 3 days of Receipt, Shipped Same as Sent. All Layaway Purchases are Returnable for
Merchandise Credit Only. All Items are Sold as Collector Items Only Intended for Non-Operational Use. No
Liability is Assumed for the Use of Any Item Sold! Firearms are Sold As-Is with No Guarantee as to the Firing
Safety. All Firearms and Any Related Items Should be Checked and Certified by a Licensed Gunsmith if to be
Used for Anything Other than Non-Operational Purposes.

FIREARMS: Modern Firearms can Only be Shipped to Holders of a Federal Firearms License. Curio-Relic
Firearms can be Shipped to a Type 03 Collectors License, (CA, CT, MA, NJ have additional restrictions!). If you
do not have a License, you can arrange for a Transfer through a Local Dealer. If you are interested in obtaining a
Federal Firearms Collector License, call the A.T.F. License Center at (404) 417-2750 for a application. Antique
Firearms Do Not Require a Federal License, but need a Signed, Dated Order Letter describing the item and Stating
Y our Purchase Will be in Compliance with All Federal and State Laws.

SHIPPING: Shipments are Made Via UPS. Mandatory Next Day Air Service for 1 Handgun is $25.00. For each
additional add $10.00. Costs for a Long Gun is $30.00 Via 3-Day UPS.

PAYMENT: Bank Check, Personal Check, Money Order. Also Visa & MasterCard and Discover!
LAYAWAYS: Normally 20% Deposit. Balance Due in 60 Days. Please Call to Discuss Longer terms.

EXPORTS: A U.S. State Department Export License Usually takes 30 days after Receipt of Required Paperwork.
Shipped Via Air Post. Firearms Shipments to Europe must go surface. Call or Write for Rates.

PRODUCT & BRAND NAMES: Mentioned in this catalog may be Trademarks or Registered Trademarks of
their respective companies. Furthermore 'TM' and ® are not mentioned in each case in this catalog.
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122) JAPANESE 'TYPE 94' 8mm, sn:4222X. 18.11 Date (November, 1943). A Late Large Triggerguard
Model made by Nagoya Arsenal! About 1312 Total were Made With This Year Month Code! In Beautiful
99%+ Condition! Superb Straw Colored Small Parts! Perfect Checkered Black H/R Grips! Mint Bore!
Magazine is sn:253. Japanese T.94's are Very Hard to Find in this Near Brand New Condition! $695.

123) LLAMA 'MODEL 4 WWII GERMAN COMMERCIAL' 9mm Largo, sn:8909X. Mfg:1944. Very Rare
WWII German Commercial Model as sold to Authorized Military and Political Officials in Germany by
Geco! With 'G.C." in Oval Proof on Right Frame! A Copy of the Colt M1911 with a Fixed Mainspring
Housing! In Beautiful 98% Condition with blue fading on Front Strap and Frame. The Slide Blue is about
Perfect! Excellent+ Checkered Walnut 'Diamond' Grips! Mint Bore! Left Frame Butt Mounted Lanyard
Loop! A Very Rare WWII German Commercial in Great Condition! $695.

124) LLAMA 'MODEL OMNI' .9mm, sn:PA014X. 4-1/2" Barrel. Mfg:1982. Scarce First Model with Loaded
Chamber Indicator and No 'OMNI' Marking on Left Slide! Best Quality Double and Single Action
Automatic with Full Steel Construction! High Capacity 14 Round Magazine! Perfect for those with Large
Hands! Blue Finish! The last retail price on these in 1986 was $546.00 and they were too expensive at the
time! In Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Black H/R 'LLAMA' Logo Grips! Mint
Bore! A Fine Quality Automatic! $350.

125) LLAMA 'MODEL OMNI' .9mm, sn:PA318X. 4-1/2" Barrel. Mfg:1982. Best Quality Double and Single
Action Automatic with Full Steel Construction! High Capacity 14 Round! Perfect for those with Large
Hands! Blue Finish! The last retail price on these in 1986 was $546.00 and they were too expensive at the
time! In Beautiful 99%+ As New Condition! Perfect Checkered Black H/R "LLAMA' Logo Grips! Mint
Bore! A Fine Quality Automatic! $325.

126) LUGER 'D.W.M. MODEL 1893 BORCHARDT AUTOMATIC PISTOL' 7,63. sn:200X. Mfg:1893.
The Very First Successful Automatic Pistol Design! In 1899 the Design was updated by Georg Luger into
one of the Most Successful Automatic Pistols Ever Produced! In Fine Original 85% Condition with honest
blue fading. All Markings Crisp! Excellent Walnut Checkered Grips! Bright Strong Bore has minor frost.
Magazine Body which is Usually 'Tinned' has been dip blued and fitted with a new Walnut Base. When
sold originally they were Cased Complete with Board Stock, Holster, 3 Magazines and All Cleaning Gear.
This is the Pistol Itself. Original Cased Complete Sets in 98%+ Condition are Selling at $30-$50K! This is
a Very Nice Original Example that is Affordable! $8995.

127) LUGER 'D.W.M. MODEL 1902 AMERICAN EAGLE FAT BARREL' 9mm, sn:22279X. This was the
Very First Handgun Designed in conjunction with to use the now Universally Adopted 9mm Luger
Cartridge! The U.S. Military Purchased 50 for the Near Final Test Trials to adopt a Automatic Pistol! This
Model has the First Style Dished Toggles, Grip Safety and a Very Unique Fat (Bull) Barrel! The American
Eagle Crest was Stamped on the Chamber to Hopefully help with U.S. Sales! This Model Luger is 2nd
Only to the M1902 Carbine in Desirability! It is Direct from the family of the Original Owner, Mr. George
F. Riddle! He Served in the U.S. Army's during the Conflict with Pancho Villa and was a Noted Idaho
Sheriff! Complete with a 48 page Binder of research on him! And a Handmade holster showing honest
wear that was made by his Owhyee Indian friends! Condition is Overall 80% with blue fading to gray. All
Markings Crisp! No Frost! Checkered Walnut Grips show honest use. Bright Strong Bore has Very minor
frost. A Extremely Rare Luger Model 1902 Fat Barrel with a Fascinating History and Impeccable
Provenance showing Honest Period Use! I have seen a restored Model 1902 Fat Barrel sell at $15,000.00!
A Fabulous Original Set! $6,495.

128) LUGER 'SNAIL DRUM MAGAZINE LOADING TOOL' Exact Best Quality Reproduction! Original
Style 'B/N' Marking! Original Type Black Enamel Paint Finish! A Very Limited Production Best Quality
Reproduction! And Affordable with Well Worn Originals Selling at $1000.00+! $595.
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LUGER 'ERFURT 1918 GERMAN WWI MILITARY' 9mm, sn:753X’p’. The Classic German Military
Issue Manufactured by the Erfurt Arsenal! The Upper Receiver is Notched for the Artillery Rear Sight as
seen on the Late WWI Erfurt’s! In Fine 85% Condition showing honest use! Blue is faded mostly on
Sideplate. Superb Straw Colored small parts! Grips are crudely Inletted with finger grooves. Woodbase
Magazine is Imperial Proofed and un-numbered. A Nice Late WWI Example that Needs Grips! $795.

LUGER 'D.W.M. MODEL 1920 COMMERCIAL' 7,65P, 3-3/4" Barrel. sn:770X 'o". 'GERMANY'
Marked on Left Frame Rail and Magazine Base! In Beautiful 99% Condition! One spot of tiny frost at right
Muzzle and on Sight Blade. Perfect Straw Colors on Trigger, Safety, Ejector, Magazine Release and
Takedown Lever! Perfect Fire Blue Small Parts! Excellent+ Checkered Walnut Grips! Mint Bore! Proper
Wood Base Magazine! A Fine Luger Model 1920 Commercial in Superb Original Condition! $1095.

LUGER 'D.W.M./MAUSER MODEL 1929 GERMAN POLICE (SS) ISSUE' 9mm, sn:601X’t’.
Mfg:1929. A Very Scarce German Police (SS) Issue with Sear and (Properly Removed) Magazine Safety!
These were the Very First Lugers Produced by Mauser after the Tooling was transferred by D.W.M. in
1929! Blank Unmarked Toggle with ‘1920’ Chamber Marking to Disguise the Date of Manufacture as the
WWI Treaty Prohibited Manufacture! Eagle/WaA66 and Crown/N Proofed with Military and Commercial
Serial Placement! In Beautiful 98%+ Condition with Slight honest blue fading on Grip Straps. Superb
Straw Colors! Excellent+ Checkered Walnut Grips! Proper Wood Base Magazine. These were Used
throughout WWII! A Very Scarce German Police (SS) Issue in Beautiful Condition! $1750.

LUGER '"MAUSER G-DATE S/42 (1935) GERMAN NAVAL ISSUE' 9mm, 407X 'd". A Extremely
Rare Second Year Production Mauser German Naval Issue with Eagle/M and North Sea Fleet Property
Marked 'N.1089 on Front Strap! It is estimated that Only 700 Total were Produced for the German Navy in
1935! Due to the Massive Losses of the German Navy Very Few have Survived and of those that did most
show Heavy Use! In Stunning 99%+ As New Correctly Restored Condition! It Looks Totally Factory
Brand New! All Markings Crisp! Perfect Straw and Fire Blued Colors! Perfect Checked Walnut Grips!
Mint Bore! Unmarked Aluminum Base Nickel Tube Magazine! This was a Very Nice Example to start
with due to the Crisp Markings and Sharp High Edges! A Extremely Rare Mauser G-Date Naval Issue in
Beautiful As New Condition! $3995.

LUGER 'MAUSER 1939 S/42 WWII GERMAN POLICE (SS) ISSUE WITH HISTORICAL
PROVENANCE' 9mm, sn:933X’n’. Purchased from the Family of WWII U.S. Army Colonel Lawrence
C. Brown, Commander of the Famous ‘Lost Battalion’ who’s Heroic Exploits are detailed in the Book
ANZIO’ by Vaughn-Thomas! With Copies of Wartime Photos of Colonel Brown and excerpt pages from
the Book where he is mentioned by name provided by the family! A Extremely Rare German WWII Police
(SS) Issue with Sear Safety! Most Police (SS) Issues are Marked with the Mauser ‘Banner’! The ‘S/42’
Coded Issues are Extremely Rare! Only 12 Others Known are Listed in “Third Reich Lugers’ by J. Still! In
Beautiful 99%+ Condition! Perfect Checkered Walnut Grips! Bright Strong Bore has minor frost. All
Matching except Magazine which is the Proper Black Base ‘fxo’ Type. A Extremely Rare WWII Military
Coded Police (SS) Issue with WWII Historical Provenance in the Absolute Finest Condition! $3250.

LUGER 'MAUSER MODEL 1904 NAVAL COMMEMORATIVE' 9mm, 6" Barrel. sn:KM14X VON
250. A Very Scarce Commemorative Produced by Mauser in 1979 to Honor the 75" Anniversary of the
Adoption of the Luger Pistol by the German Navy in 1904! Only 250 were Produced with Most All Sold in
Germany! This Does Not have the Interarms Import Markings as most do in the U.S.! The Classic German
Naval Pattern with the 6" Barrel and Adjustable '100-200' Meter Rear Sight! Left Sideframe has Raised
Marking in Gothic Gold Script *75 J ahre/Parabellum-Pistole/Kaiserliche Marine’! In Perfect 99%+ As New
Condition! In the Locking Tan Leather Green Felt Lined Fitted Presentation Case with Special Edition
Hardbound Book ‘Luger’ by K. Walter, Spare Magazine, Combination Tool, Brass Cleaning Rod, Manual,
Test Target and Certificate of Authenticity! A Very Scarce Luger Model 1904 Naval Commemorative in
Perfect As New Condition! $4995.
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Hosenr | JUST RELEASED! BRAND NEW BOOK!

Shoulder-Stocks.s the

|l "HOLSTERS AND SHOULDER STOCKS OF THE WORLD”

8 Il A Superb Reference Book on Handgun Holsters and Holster-Stocks used from the
1890’s through the 1960’s Including WWI and WWII Issues! Pistols are Listed by
Make and Model and a user guide references the countries which issued specific
models. Including; Astra, Beretta, Bergmann, Borchardt, Charola, Colt, C.Z.,
Dreyse, F.N.-Browning, French, Lahti, Mauser, Japanese, Radom, Sauer, Savage,
Steyr, Tokarev, Unique, Walther, Webley & Scott and More! A Excellent Reference
that covers a long neglected subject that is of Great Interest to CollectorstDetails:
Author: Mr. Anthony Vanderlinden, Full Size Hardbound, 1000+ Photos, 202 Pages.
Very Limited Printing! of 1500 Copies! Prepaid UPS: $55. (Prepaid Non U.S. $75.)
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NEW BOOK! "FN-49 THE LAST ELEGANT OLD WORLD MILITARY RIFLE"
A Great Reference Book on the Classic F.N. Model 1949 Rifle! Designed in the
1930’s by D. Saive who also designed the FN-Browning High-Power Pistol! The
FN-49 was adopted by Argentina, Belgium, Brazil, Colombia, Egypt, Indonesia,
Luxembourg and Venezuela! A Excellent Reference that covers Prototypes, Proofs
and Markings, Sniper Variations, Production Summaries, Accessories with detailed
Operating and Takedown Instructions! Details: Author: Mr. Wayne Johnson, Full
Size Hardbound, 300+ Photos, 200 Pages. Very Limited Printing! Prepaid: $55.
(Prepaid: Non U.S. $75.)

GREAT BOOK! "THE BELGIAN BROWNING PISTOLS 1899-1945'

The Reference on F.N. Browning Handguns! This Excellent Reference Covers All
Production Models, including Commercial and Military, Prototypes, Proofs,
Markings, Production and Serial Number Data and Related Holsters! Except the 6,35
(-25ACP) Automatics! A 'Must' Reference for the Collector! Details: Author: Mr.
Anthony Vanderlinden. Full Size Hardbound with Dust Jacket, 350+ Best Quality
Photos, 249 Pages. Very Limited Printing! Prepaid: $55. (Prepaid Non U.S. $75.)
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